

# С ДНЕМ ПОБЕДЫ, ТОВАРИЩИ!



## Сын России

Вот он стоит — солдат России,  
Девчонку держит сильною рукой,  
Лицо застыло в блеске стали.  
Он гордость Родины, герой.

Он символ нашей ратной славы,  
Он памятник суровым дням.  
Он шел сквозь годы урагана,  
Он дрался, падал, но вставал.  
Вставал, чтоб вновь идти на Запад,  
Вставал, чтоб снова бить врага,  
Вставал, чтоб встать на постаменты  
От Волги и до Пражского Кремля.  
Века пройдут, но помнить будут,  
Что воин с девочкой, с мечом  
Не зря поставлен в Трептов парке —  
Он символ мира над землей.

А. ФЕДОРЕНКО,  
шофер совхоза «Притомский».

## Флаг в честь победителя

На полях совхоза «Кузедеевский» весна пришла значительно позже, чем в других хозяйствах. Недавно на большом шесте, что поднялся выше крыши совхозной коттеджной, взвился красный флаг в честь победителя в соревновании на весенне-полевых работах. Такой чести удостоился тракторист второго отделения Василий Кемайкин. За три дня он засеял в два следа 177 гектаров земли. На втором месте тракторист первого отделения Василий Михайлович Зеленин.

## СЕЮТ ПШЕНИЦУ

Хлеборобы совхоза «Сосновский» начали сев пшеницы. За два дня в бригадах Курту-

ково и Пушкино засеяно 110 гектаров этой культуры. Ка-

110

Ка-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Доска почета

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ДИРЕКЦИИ СОВХОЗОВ И ПРАВЛЕНИЯ КОЛХОЗОВ НА ДОСКУ ПОЧЕТА, УЧРЕДЕННУЮ РК КПСС, ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ ВЕСЕННЕГО СЕВА:

ФЕНИН В., тракторист колхоза «Вперед». На обработке почвы и севе выполняет сменное задание на 150 процентов.

ШАБАЛКОВ Д., тракторист колхоза «Вперед». На прикатывании многолетних трав выполняет сменные задания на 150 процентов.

ВЕЧЕРНИН И., тракторист совхоза «Кузедеевский». На внесении минеральных удобрений выполнение сменной нормы у него составляет 140—150 процентов.

ФИЛИППОВ В., шофер совхоза «Ильинский». Обеспечивает бесперебойную подвозку семян и сеялок, норму выполняет на 160 процентов.

САВОТЕЕВ А., тракторист совхоза «Ильинский». За пять дней всхахал 40 гектаров земли при сменном задании 5,4 га.

## ОБ ИТОГАХ СОРЕВНОВАНИЯ ХОЗЯЙСТВ РАЙОНА ЗА ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА ПО ПРОИЗВОДСТВУ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА И ПРОДАЖЕ ИХ ГОСУДАРСТВУ

Обсудив итоги соцсоревнования хозяйств района, бюро РК КПСС и исполнкомом райсовета постановили среди совхозов сельхозуправления присудить первое место и вручить переходящее Красное знамя коллективу рабочих и служащих совхоза «Партизан» (директор т. Пархоменко, секретарь парткома т. Гребенщикова, председатель рабочего комитета т. Рыжикова). Отмечена хорошая работа коллектива совхоза «Сосновский» с присуждением ему второго места (т. Королев, Огнев, Зиминский).

Среди колхозов управления сельского хозяйства первое место с вручением переходящего Красного знамени присуждено колхозу «Сельхозартели им. Димитрова» (т. Дегтярёко, Ивакин, Котельникова).

Среди совхозов треста комбината «Кузбассуголь» первое место и переходящее Красное знамя присуждены коллективу рабочих и служащих совхоза им. Куйбышева (т. Смагин, Крутень, Ромадин). Отмечена хорошая работа коллектива совхоза «Металлург» (т. Асташков, Юрков, Музыря). Ему присуждено второе место.

## Три нормы в день

Хлеборобы первого отделения совхоза «Притомский» приступили к массовому севу яровых. Тракторист Иван Дрейлинг сцепом из двух сеялок за один день засеял 60 га гороха, что составляет три сменных нормы. Успешную работу агрегата обеспечили сеяльщики

Александр Александрович Штайгер и Михаил Андреевич Дреер. С помощью подвозчика семян Ивана Михайловича Шварца они сократили заправку машины до минимума.

Полным ходом идет сев овса. Этую работу ведет агрегат Степана Теля.

7 мая приступили к посадке раннего картофеля. На поле работают три картофелесажалки. Трактористы Коновалов, Дуллинский, Гаврилов, сажальщики Гришин, Воробьев и В. Тель решили закончить посадку 30 гектаров этой культуры за четыре дня.

## Экзаменатором стало поле

На вооружении земледельца с каждым годом становится все больше разнообразной техники, минеральных удобрений. Надо только умело использовать их. Как же с этим справляются в совхозе «Ильинский»?

Парниковое хозяйство третьего отделения. У овошеводов сейчас самая горячая пора. Идет сев рассады. Собственно, он должен быть уже закончен. Позднюю капусту предусмотрено агротехническими сроками посеять до 5 мая. Мы были в совхозе 6 мая. Из 4500 парниковых рам засеяно только 500.

— Послезавтра закончим, — заявил управляющий отделением тов. Шабалин.

— Ну, что ты зря говоришь! — не выдержала бригадир овошеводов т. Кожина. — За день засеяли всего 170 рам. Вот и посчитайте, сколько дней нам потребуется, чтобы выполнить план.

А еще нужно распиховать 870 рам ранней капусты да 450 рам помидоров. Рассада перерастает.

— Куда же смотрит агроном? — невольно вырвалось у нас.

— А что агроном? Он стал появляться-то к нам всего два дня назад. Из управления требовали начали. А то и не заглядал. Сейчас вот надо выезжать ячмень сеять, а мы не можем — не знаем норму высеяния, — скрушаются управляющий.

— Разве в рабочем плане не указано?

— Его у нас нет.

Вот оно, лицо агрономической службы!

Управляющий сетует на то, что не хватает людей. Это не совсем так. Конечно, рабочих сейчас надо больше, чтобы наладить упущенное. Но мобилизуй управляющий всех домохозяек, в конце концов некоторых работников конторы, дела можно поправить.

А какова продолжительность рабочего дня? Возвращаясь в четыре часа из Ильинки, мы еще раз заглянули в Митино. Рабочие уже ушли. О том, чтобы в посевную трудиться по 10 часов, даже приказа не было. Необходимость же в этом есть.

Ни один квадратный метр земли, занятой овощами, не закрыт в Митине пленкой, хотя в совхозе ее имеется тысяча лишних килограммов. Рядом с селом засеяно два гектара луком — батуном. Прекрасный батун! Его бы только обработать культиватором, прикрыть пленкой, и через пять дней можно продавать продукцию.

Аэрором. Теперь почти в каждом совхозе он есть. Самолеты прочно вошли в труд хлебороба, как трактор, плуг, сеялка. 250 гектаров в день может удобрить самолет. Может, если все к этому подготовлено. И сам аэрором, и погрузочная техника, и люди. Ильинцы, пожалуй, первыми в районе обратились за помощью к авиации. Накопили немалый опыт. Казалось, уж здесь-то должно быть все четко спланировано. Но не тут-то было. Прилетели авиаторы и простояли целый

день. Аэрором не так размещен. Целый день потребовался, чтобы доделать погрузчик и другие «мелочи», которые мешали начинать вылеты. А погода была великолепная, летняя.

На лугу копошатся люди. Это картофелеводы звена Николая Жидкова решили, прежде чем выехать в поле, тщательно отрегулировать машину. Сделать так, чтобы на каждый гектар высыпалось не менее 40 тысяч клубней, чтобы глубина была нормальная и стыки между рядами соответствовали определенному размеру.

После опробования механизаторы выехали в поле. Результаты отличные. Придраться не к чему. И темпы хорошие. Но вот беда: не предусмотрели завезти семян. А гектаров пять могли бы засадить. Тем более пора, почва хорошо прогрелась.

Мы побывали в трех местах. И везде есть упущения. Мы ведь не зря заговорили об агрономической службе совхоза, которую возглавляет т. Растро-гув. Она явно слабо осуществляет руководство полевыми работами. Отсюда и промахи: и в планах, и в организации труда, и в качестве работ.

Рейдовая бригада:  
А. ЗАРЕШНЮК, главный агроном управления сельского хозяйства по картофелю и овощам; Д. СИДЕЛЕВ, А. ШИБАЕВА, сотрудники редакции газеты «Сельская правда».



## ЖИЗНЬЮ БЕСПОКОЙНОЙ И ХОРОШЕЙ

Течет река Нарык. Летом небольшой голубой лентой она прорезает поселок, а весной, вобрив в себя талые снега таежных гор, разливается, становится бурной и сильной. В ее водах отражается гора Асташка, а левым берегом она примыкает к старому, покосившемуся дому. Живет в нем пенсионер Георгий Петрович Салажников.

Трудные годы испытаний рано персекли виски Георгия Петровича. Жизнь его была полна событий...

Сибирские белые зимы заметали землю, весна поила ее влагой солнцем. Шел 1920 год.

Армия Колчака разбита, остатки ее разбивают в разных местах. Во главе одной из них стоит атаман Соловьев. Не одно село было разрушено матерыми бандитами, не одна семья проклинала их. Георгий Петрович выился в отряд по ликвидации банды Соловьева.

Суровыми были дороги в тайге. Из-за каждого куста в любую минуту могли выстрелить. Было ясно, что без хитростей не обойтись. Здесь и пригодилась Георгию Петровичу таежная смекалка и сноровка.

После ликвидации банды Салажников вернулся в родной Усть-Нарык. Работал на лесозаготовках, летом сплавлял баланы по Томи.

Работали тогда вручную. Техники никакой не было, — вспоминает Георгий Петрович. На сплаве леса находились до глубокой осени.

Вскоре Салажникова призвали в Красную Армию. Служил в Забайкалье. Страна нуждалась в военно-технических специалистах, и Георгий Петрович, оставшийся на сверхсрочную службу, был направлен в авиационное училище.

Великая Отечественная война застала Георгия Петровича в Ленинграде.

Начались суровые, полные опасности дни, вспоминает он. В Ленинграде не было тыла. Всюду был фронт. Фаши-

сты постоянно обстреливали город, бомбили. Все трудности блокады переносили и военные.

После прорыва блокады Ленинграда Георгий Петрович идет с войсками дальше, на Кенигсберг.

Военное командование высоко оценило фронтовые заслуги Георгия Петровича. Он награжден двумя орденами Красной Звезды, медалями «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне».

После войны вернулся в Терсинский леспромхоз. Для восстановления народного хозяйства много, очень много нужно было древесины. И ее давали, несмотря на то, что на вооружении лесорубов в то время были топор да лучковая пила.

— Пойду на лесозаготовку, — решил Георгий Петрович.

По дирекции леспромхоза, поговорив с ветераном войны, предложила ему работу электрика-механика.

— В Усть-Нарыке нет света, люди вечерами сидят при коптильках, — сказали ему в конторе леспромхоза, — от тебя многое зависит.

Взвесив все, Георгий Петрович взялся за работу, не прекращая ее даже в морозы.

Вскоре появились в поселке столбы, загудели провода, загорелась первая лампочка. То-то было радости! Это событие было для жителей поселка большим праздником.

С тех пор прошло более двадцати лет. Много воды утекло за это время. Побелела совсем голова Георгия Петровича.

Среди других документов появилась новая книжка — пенсионное удостоверение. Глядя на него, Георгий Петрович вспоминает картины давно минувших дней...

Течет Нарык-река... Сколько в нашей стране вот таких небольших, средних и больших рек, на берегах которых живут ветераны войны и труда, жизнь которых достойна описания. Живут они делами и заботами людей, жизнью беспокойной и хорошей.

Начались суровые, полные опасности дни, вспоминает он. В Ленинграде не было тыла. Всюду был фронт. Фаши-

К 50-ЛЕТИЮ КОМСОМОЛА

## БОЕВОЙ НАСТРОЙ

Действительно готовятся к славному юбилею комсомольцы совхоза «Сидоровский». Обновляют наглядную агитацию. В ней отражается путь комсомола за 50 лет, дела комсомольцев родного совхоза. В «Уголке комсомола» есть необходимая художественная, политическая и спортивная литература. Тут вывешены планы работы комитета и штаба «КП».

Комитет уделяет большое внимание военно-патриотическому воспитанию молодежи. Учебный пункт посещают 27 допризывников. Квалифицированно проводят занятия с ними по политической подготовке главный агроном тов. Волохов, по уставам Советской Армии и строевой подготовке — бригадир комплексной бригады тов. Черданцев. С беседами по истории комсомола выступили секретарь комсомольской организации Попов, член комитета Арынчева. Недавно из числа допризывников приняли в комсомол тов. Ереметова, Н. Сикору и В. Русина.

Штаб «Комсомольского проектора» в содружестве с народными контролерами проводит рейды-роверки. Результаты их предаются широкой гласности в сатири-

ческом листке. Тут же публикуются материалы, в которых словом и карикатурой бичуются нарушители трудовой дисциплины, общественного порядка, пьяницы.

Созданы и работают шашечная и шахматная, футбольная, волейбольная, теннисная секции. Совхозные спортсмены участвовали в районных соревнованиях. Работает агитбригада, в составе которой 14 человек. Они не раз выступали с концертами перед односельчанами. Сейчас подготовили новую программу.

Впереди немало нерешенных задач. Надо организовать посвящение в рабочие молодых механизаторов и животноводов в торжественной обстановке. Провести работу по развертыванию соревнования по профессиям, создать комсомольско-молодежные звеня в полеводстве, фермы — в животноводстве. Организовать воскресники по благоустройству сел. Тут и наведение санитарного порядка, и посадка деревьев, и многое другое. Немало предстоит работы по сбору металлического лома.

В. ПАЛУШИН,  
инструктор  
райкома КПСС.

На снимке: бывшие воины, ныне передовые люди совхоза «Безруковский»: звеньевой картофелеводов А. А. Кутылкин, тракторист А. Е. Шилов, кузнец И. П. Комаров, управляющий первым отделением М. Ф. Рыков.

Фото В. Кондрашова.

52

## ПОЧЕРК БИБЛИОТЕКАРЯ

«Доходна та или інша отрасль в хоїстстві?» — цей вопрос мы задаем сегодня не только экономисту, агроному, зоотехнику. Вправе спросить и библиотекаря. Он приходит на фермы, полевые станы, в мастерскую с сообщением о достижении передовика. К нему обращаются с просьбой подобрать книгу по вопросам экономики, культуры земледелия. Он обязан знать каждую боль хозяйствства, реагировать на нее.

Длительное время библиотекарю совхоза «Кузнецкий» коммунисту Шаровой не давала спокойно уснуть мысль: кто виновник того, что каждый день молочные фермы хозяйства несут убыток? Причина ясная: загрязненность молока. Беседы проходили — не помогло.

Тогда Александра Владимировна отложила на некоторое время книги, припасенные для коллективных читок дояркам. Взяла в руки фильтр. Вместе с лаборанткой проверила качество молока, надоенного каждой дояркой. После этого в клубе появилась стенная газета под анилагом: «Кто дает хозяйству убыток?» А немного пониже — фильтры, под которыми фамилии доярок. Результаты налицо. У газеты останавливаются. Стайдно неряшливым женщинам оттого, что на виду у целой деревни их небрежность, халатность.

А ведь таким есть с кого брать пример. Есть на ферме добросовестные доярки, которые твердо усвоили правило: не только количество, но и качество.

Шарова с помощью сильнейшего оружия — стенной печати включилась в борьбу за рациональное хозяйствование на животноводческих фермах совхоза. Может быть, пока результаты не так явны, но к своим обязанностям доярки стали относиться не с прохладой, а с усердием. Внимательней следят за чистотой на фермах.

Вот какова позиция, почерк труда библиотекаря из села Кругленко. Это еще раз доказывает общенародность борьбы за снижение затрат на единицу продукции.

Александра Владимировна не промолчит, если прогулял рабочий. Она прикинет в уме, сколько ущерба принес он совхозу. Недисциплинированных таких, до всего дотошных, не любят. Люди же, честно несущие свою трудовую вахту, говорят библиотекарю спасибо.

Начисляют премии в совхозе — коммунист Шарова имеет право. Она обязательно выступит против, если в материальном стимулировании уравниловка. Бывает так. Какой-либо участок выполнил план — всем поровну и премия. «Неправильно это», — скажет тов. Шарова. И у нее припасены факты. Смотришь, добросовестному труженику — большее вознаграждение.

Кто бы ты ни был — управляющий отделением или рабочий, зоотехник или библиотекарь — имей свою твердую позицию в работе. Считай государственные деньги, как свои. Помогай хозяйству, как это делает коммунист Шарова.

В. КЛАДИЕНКО.

В районном комитете народного контроля

## Полезный разговор

На состоявшемся недавно семинаре председателей групп народного контроля хозяйств района изучены последние постановления партии и правительства, направленные на усиление работы по охране социалистической собственности, на борьбу с хищениями и растратами. С положением дел в районе ознакомили присутствующих прокурор тов. Малышев, уполномоченный ОБХСС т. Зайцев, председатель районного комитета народного контроля тов. Радостев. Речь шла о повышении боевитости народных контролеров, действенности и гласности их работы. Говорили об организации в хозяйствах уголков,

где должен вывешиваться список народных контролеров, должен быть ящик для подачи заметок в «Листки народного контроля». Группам рекомендовано проводить рейды-роверки совместно с представителями «Комсомольского проектора», предавать их широкой гласности, которые совершают ра-

бочим. Сообщать о принятых стратегии и хищении. Контролеры не участвуют в ревизиях. Проверки заслушали отчет о работе группы народного контроля Сосновского рабкоопа (председатель тов. Симашкова). Отметили, что группа слабо привлекает в подбор и расстановку кадров, в результате чего прилагают попадают случайные люди.

Участники семинара заслушали отчет о работе группы народного контроля Сосновского рабкоопа (председатель тов. Симашкова). Отметили, что группа слабо привлекает в подбор и расстановку кадров, старается делать все сама. Плохо поставлена гласность результатов проверок.

## Спрос рублем

Комитет народного контроля обсудил результаты проверки со стороны финансовой дисциплины в совхозе «Безруковский». Здесь платиться рублем. На решить вопрос о возможности пребывания Чернышева произведено начет в 115 руб., против кассира.



В 1942 году из колхоза имени Димитрова был призван на защиту Отечества рядовой колхозник Василий Ласкин. Воевал на Мурманском направлении. После возвращения из госпиталя он проходит курсы обучения снайперов. Так мастером меткого огня по дорогам войны дошел Василий Константинович до Германии. После празднования Победы возвратился в родное село. Сейчас работает в колхозе бухгалтером, пользуется уважением односельчан.

На снимке: В. К. ЛАСКИН.

Фото В. Кондрашова.

## ПРОВОДИЛИ СЫНА В АРМИЮ...

В нашем поселке все знали: нынешним воином нашей Великой Родины уходит на службу в ряды Советской Армии Борис Кулак. И многие приходили провожать, говоря: «Будет из Бориса хороший солдат!»

Слова эти оправдались. Одним светлым утром почтальон принес в дом родителей письмо. Хотется привести его дословно:

«Уважаемые Владимир Тарасович и Екатерина Яковлевна!

Командование подразделения, в котором служит ваш сын Борис, с радостью сообщает, что он добился хороших успехов в учебе и дисциплине.

Командование, партийная и комсомольская организации сердечно благодарят вас за воспитание Бориса.

Мы уверены в том, что Борис будет и впредь настойчиво учиться военному делу, будет предан-

Тимофей Яблонский родился в селе Второй Бенжереп. Здесь прошло его детство. В памятном 1930 году он юношем вместе с родителями вступает в колхоз. Трудится на разных работах. А три года спустя, проучившись на курсах четыре месяца, получает трактор СТЗ. Пахал, сеял, убирал хлеб. Когда в хозяйстве приобрели первую автомашину ГАЗ-АА, сел за ее руль. Безотказно она служила колхозу.

Но вот немецко-фашистские захватчики нарушили мирный труд советских людей. В июле грозного 1941 года Тимофей Никифорович — на Северном фронте, на колхозном газике. Перевез на нем сотни тонн боеприпасов, продовольствия, много раненых бойцов и командиров. И ни разу машина не подводи-

19 февраля 1968 года.

Служит Борис в военно-морском флоте. Как видите, свой долг перед Родиной, Коммунистической партии исполняет честно. Особо гордится за сына мать, Екатерина Яковлевна, заведующая нашим детским садом. Много тревожных ночей провела она у кровати сына. А сколько было иных тревог за 20 лет! Терпеливо, настойчиво оберегала Екатерина Яковлевна от всего дурного, пеклась о будущем сына. А когда пришел час расставания с ним, по-русски хлебосольно обставила стол. Принесла гостей. Хорошие слова сказала мать:

Мы уверены в том, что Борис будет и впредь настойчиво учиться военному делу, будет предан-

ла своего хозяина. Всегда помнил Т. Н. Яблонский о родном колхозе, чувствовал поддержку односельчан. Не раз попадал в беду и выходил из самого затруднительного положения победителем. На фронте вступил в ряды Коммунистической партии.

После победы над врагом демобилизовался и — снова в родной колхоз. Отдыхать было некогда. Не хватало трактористов. Многие мужчины не вернулись с фронта, погибли смертью храбрых, кое-кто продолжал службу в армии. Тимофей Никифорович возглавил тракторную бригаду. Тугово приходилось.

Машин мало, к ним не хватало запчастей, да и лошадей не густо. Но крепились колхозники, хозяйство в числе передовых значилось. Росли доходы колхоза и колхозников, богаче становилась жизнь односельчан.

Восемь лет назад, когда колхоз влился в совхоз «Партизан», Т. Н. Яблонского, как опытного механизатора, назначили механизатором второго отделения. Под его началом сложные машины. Он все их держит в рабочем состоянии.

Тридцать пять лет прошло с того дня, как молодой Яблонский впервые сел за баранку трактора, и ни од-

## Из записной книжки военного журналиста Удар на рассвете

Праздник Победы... В двадцать третий раз отмечаем мы его, как всегда испытывая при этом волнение и гордость. Пройдут десятилетия, века, но благодарное человечество никогда не забудет бессмертного подвига советского народа и его храбрых воинов в Великой Отечественной войне, спасших свою Родину и весь мир от коричневой чумы германского фашизма.

Боевое прошлое тех лет свято для всех поколений советских людей.

Недавно мне довелось проехать дорогами минувшей войны, побывать в некоторых воинских гарнизонах, увидеть, как бережно хранят и приумножают геронические традиции сегодняшние воины.

Я расскажу здесь об одном только эпизоде из жизни прославленной гвардейской Синельниковско-Будапештской дивизии имени В. И. Чапаева.

В тишину вечерних сумерек властно ворвался сигнал тревоги. Военный городок вмиг ожила, заговорил не громкими словами команда, глухим рокотом моторов.

Машины плавно трогают с места, выходят на магистральное шоссе и выстраиваются в линию походной колонны.

Командир ракетного подразделения — майор Георгий Православнов то и дело поглядывает на часы, про себя торопит машины: скорее, скорее! На развертывании к маршу еще не сэкономлено ни секунды — досадно. Майор знает: время в современной войне выступает как фактор силы.

Колонна ракетчиков трогается точно по графику. Жалко, что не раньше. Вспомнилось, как в июне 1941 года, может быть, вот по этим же местам, выдвигались навстречу немецко-фа-

шистским полчищам советские войска. Могли ли предполагать тогда люди, что почти четыре года придется смотреть в глаза смерти, жить в огне и пороховом дыму?

Полторы тысячи километров прошла дивизия имени В. И. Чапаева по дорогам войны: участвовала в Корсунь-Шевченковской операции, освобождала Будапешт, Прагу и другие города Европы. Тогда, на фронте, было значительно труднее, чем сейчас. Но и с нынешнего поколения воинов спрашивает ся немало.

Понимают ли это они? Православнов окидывает взглядом колонну. Она выскакивает в ночи чуть желтоватыми огнями подфарников. Интервалы между машинами, словно на плацу во время смотра. И это при скромности, почти в полтора раза превышающей установленную. Да, ракетчики понимают свою ответственность, свой воинский долг.

Колонны приближаются к реке. Православнов выходит из машины, следует за переправой. Колонна, почти не сбавляя скорости, проскаивает через реку.

Майор освещает карту, склоняется над ней, прикладывает расстояние до района, где, по условиям учения, развертываются боевые действия. Именно туда нацелены крупные силы «западных». Православнову приказано как можно быстрее выдвигаться к этому району и настичь по «противнику» мощный огневой удар.

Так, наверное, было и в прошлую войну. Только возможности войск тогда были не те. Мощность минометно-артиллерийского зала современной мотострелковой дивизии (без учета ядерного оружия) по сравнению с такой дивизией 1939 года возросла в 30 с лишним раз.

А люди! Разве их подготовку сравнивать с тем, что было тогда? Вот солдаты подразделения, которыми он командует. Каждые четыре человека из пяти имеют среднее образование. У специалистов — стопроцентная классность. Все офицеры — грамотный, подготовленный на-

В этом немалая заслуга механика коммуниста Т. Н. Яблонского. О планах на будущее он заявляет:

— Настрой боевой — провести весенний сев без единого случая простота техники, обеспечить получение высокого урожая. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина постараюсь вывести отделение в число передовых.

Добрая слава идет в совхозе о коммунисте Т. Н. Яблонском. Он прошел большую трудовую жизнь, защищал Родину в годы Великой Отечественной войны от немецко-фашистских захватчиков. Примерно трудится сейчас на совхозных полях. А если потребуется, снова оружила с мечом.

В. МАРТЫНОВ,  
селькор,  
Второй Бенжереп.

род. Сам майор окончил военную академию, высшее образование имеет инженер-капитан Валентин Мельниченко.

И бойцы, и командиры очень дорожат боевой славой старших поколений, стараются приумножить ее. 77 воинов дивизии в минувшую войну заслужили высокое звание Героя Советского Союза. Их портреты составили целую галерею в музее соединения. Много ратных свершений на счету этих людей. Взять хотя бы взвод, которым командовал Петр Широнин. В бою у села Тарановка, что под Харьковом, погибшие повторили знаменитый подвиг двадцати восьми панфиловцев...

На этих героев и равняются нынешние солдаты. Свое знакомство с дивизией они начинают с музея. Здесь, под портретами Героев, принимают присягу, клянутся в солдатской верности Родине. Особенно волнуются земляки В. И. Чапаева — призывающие из Чувашии. В дивизию они призывают по путевкам комсомола и служат отменно: 80 процентов последнего пополнения уже стали отличниками боевой и политической подготовки.

Прикосновение к героическому прошлому никого не оставляет равнодушным. Может быть, этим во многом объясняется тот факт, что в прошлом году ряды отличников соединения выросли вдвое. В отличные вышло и подразделение майора Православнова.

...Переход заканчивается только на заре, когда мглистое небо начинает светлеть. Колонна с ходу развертывается в боевой порядок. Православнов вместе с рекогносцировочной группой выдвигается вперед. «Привязывают к местности топографы. Ими негромко распоряжается сержант Виктор Шиятый. Кладут с цифрами вычислители. Как врач больного, осматривает после многокилометрового марша пусковую установку лейтенант Николай Котов...

Вот когда пригодились частые, порой «до седьмого пота», тренировки. Только они вырабатывают четкую, боевую слаженность. Без этого нельзя: ракета — оружие коллективное. Майор не устает об этом напоминать подчиненным.

Он скрывается в кабине своей машины, как только длинная стальная сигара ракеты ложится на направляющие пусковой установки. Напряжение достигает предела. Несколько коротких, отрывистых, как выстрелы, команд. Бледнеющее рассветное небо озаряет огненный шлейф ракеты. Через некоторое время стало ясно: ракета точно поразила цель...

Солдаты знаменитой чапаевской дивизии еще раз продемонстрировали свое мастерство, свою высокую боевую готовность, столь необходимые для того, чтобы 1941 год никогда больше не повторился.

Капитан 2-го ранга,  
Н. ШУМИХИН.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»  
9 мая 1968 года  
3-я стр.

## Добрая слава

**Ч**ЕРЕЗ три дня после того, как над страною пронеслась черная весть о начале войны, Владимир Васильевич Филиппов уходил на фронт. Простился с женой, поцеловал годовалую дочурку и вместе с соседом, таким же, как он, бедаревским шофером, на своей полуторке отправился в путь.

Начались тяжелые солдатские будни... Крутить барабанку было привычным делом для Филиппова. Но шоферская работа на войне мало чем походила на мирный труд. Сколько стихов сложено о фронтовых дорогах, сколько песен спето! И не зря. Не приходилось Владимиру Васильевичу водить машину по торным дорогам. Все больше по полям, по болотам, через кусты, через речки — нередко под бомбёжкой, под обстрелами.

По декабрь 1943-го воевал Филиппов в минометном полку. Возил 122-миллиметровку с расчетом. Доставлял снаряды. Особенно запомнились ему места под Ржевом. Противник крепко держал оборону. Наши упорно искали у него слабые места. Перебазировались с одного места на другое. А вокруг — то солонцы, то болота. Только из блиндажа выйдешь — сразу вода. Да и из самого из него постоянно приходилось вычерпывать.

И вот в таких условиях ездили. Ездили в любом направлении, выполняя задания в сжатое до предела времена. Однажды Владимиру Васильевичу пришлось срочно перебросить три миномета с расчетами, а потом вывести еще кухню. Устал так, что не держался на ногах. Если бы сейчас кто-нибудь рассказал, как все происходило, а не было бы это с ним самим, вряд ли поверил бы...

Случалось, что Филиппов возил в штаб командование. На войне Владимир Васильевич пуще прежнего полюбил свою машину, берег ее, как верного друга. Выглядела полуторка Филиппова лучше многих других машин.

Бывало, что вывозили раненых с передовой. Как-то вместе с ними чуть не попал в окружение. Дело было весной, в половодье. Проехал через мосток, добрался до поля боя. Вместе с санигарам уложил в будку, приспособленную для минометного расчета, двенадцать раненых. И — обратно. А мосток уже залило. Поехал наугад, по памяти. Торопился изо всех сил. Машину грызет, кидает из стороны в сторону. Раненые кто ругается — больно. А кто одобряет: «Молодец, шофер!» Через какие-то двадцать минут, как уехал Филиппов, наши выступили, у кустов, под которыми лежали раненые, оказались немцы. Владимир Васильевич благополучно доставил раненых в госпиталь. А потом и сам попал туда...

Ездить чаще всего приходилось ночью, с выключенными фарами. Пристально вглядываясь шофер, высунув голову из кабины, а то и во все стоя в ней лишь одной ногой. Ветер, дождь, снег — хлещет, бьет в лицо. И простоялся Владимир Васильевич. Да так, что чуть не ослеп.

Положили Филиппова на излечение. От своей части отстал. Машину, на которой он три с половиной года колесил по фронтовым дорогам, как позже узнал, разбили. Вылечившись, Владимир Васильевич собрал себе другую — трофейную и стал служить при полевом подвижном госпитале.

В задачу его входило доставлять тяжело раненных, которым была оказана самая необходимая помощь, в

более безопасные места, в стационарные госпитали. Шестнадцать рейсов сделал Филиппов через Карпаты. Дороги петляют, узкие, круты, семь с половиной километров длится подъем (сзади к машинам специальные тормоза были приспособлены — «рогульки»). К тому же едет, а сам за небом следит. Показался вражеский самолет, начинает лавировать — где газу прибавит, где остановится. И так каждый день...

Человеку, который сам не воевал, а воспринимал события по сообщениям газет, из передач по радио, трудно поверить, но Владимир Васильевич плохо помнит девятое мая 1945 года, официально объявленное Днем Победы. Припомните, что было это, когда стояли они в Чехословакии, что начальник госпиталя собрал и сделал сообщение. Но никаких ярких впечатлений в памяти

в долгожданный конец войны поверили.

Что тут началось! Люди целовались, обнимались, плачали. Несмотря на общую радость, горько было на душе у тех, в чей дом привнесли похоронную. С работы, конечно, не ушел никто. Когда страсти улеглись, начали трудиться как никогда старательно.

...Теперь Анастасия Григорьевна стала ждать с еще большим упорством. Прежние беды будто забылись. Не хотела она вспоминать, как бывало обидно до слез, что не наделена равной с мужчинами силой. Поедет, к примеру, с колхозными овощами на базар, да не может с быком справиться. Потянет он в сторону и все с воза перевернет. Попробуй обратно сложи!

А сколько слез было пролито с подружками, у которых погиб муж или сын! И сейчас Анастасия Григорьев-

вич охотно подписывает Генеральный дневник. Но не только дети приумножают славу филипповской семьи. Как и прежде, крепко берегут ее честь родители.

К бывшим наградам у Владимира Васильевича прививалась медаль «За освоение целинных земель». Одному из первых в совхозе, еще в 1964 году, ему присвоено звание ударника коммунистического труда. Какое бы дело ни поручили коммунисту Филиппову — возвозить ли зерно к селям, опрашивать ли бункер на сушинке, доставлять ли материалы в стройке, вывозить ли перегной на поля, запастись ли уголь для котельной — его самосвал работает безотказно.

— Четыре с половиной года до пенсии осталось. Думаю доработать на своей машине, — говорит Владимир Васильевич.

Нынче исполняется ровно тридцать лет, как приобрел он специальность шофера.

Анастасия Григорьевна ушла из овощеводства. Сейчас работает продавцом в Ильинском рабочем. Должность не менее ответственная, чем раньше. Трудится Анастасия Григорьевна старательно. План с напарницей из месяца в месяц перевыполняют, чутко прислушиваются к спросу односельчан.

Счастливы Филипповы, довольно детьми, довольны друг другом, словно и не было лихой беды. Разве что, как в войну, по давней привычке с тревогой встречает Анастасия Григорьевна незнакомого человека: не с плохой ли вестью? Да по-солдатски супруга на вид Владимир Васильевич, хотя и добродушный, как все говорят, к своим и чужим у него сердце...

\*\*\*

**Т**ЕПЕРЬ Валя — врач. Закончила в сельской школе десять классов. Потом — фармацевтический техникум с отличием. После направили ее в Кемеровский институт. Выросла Валя похожей на мать: кареглазая, с волнистыми светлыми волосами (у Анастасии Григорьевны они теперь уже седины). И по натуре такая же старательная, терпеливая.

Виктор внешне пошел в отца. Но характер не тот. Владимир Васильевич спокойный, рассудительный, выдержаный. Виктор — непоседа. Служит сейчас сын в армии.

Есть у Филипповых, как называет его Анастасия Григорьевна, последыш — семиклассник Гена. Этот от обоих родителей понемногу взял.

Радуются Филипповы на своих детях. Любят Анастасия Григорьевна в который уже раз найти фотографию Вали у школьного знамени (была отличницей), снова и снова перечитывать грамоту, которой наградили на службе сына. Владимир Васильев-

ческий след оставил война. Значит, не могли забыться годы всенародной беды. Всем тем, кто остался жив, нельзя не помнить вечные погибших в бою, нельзя не отдавать себя целиком, чтобы война не повторилась снова...

## В честь Дня Победы



На лучших традициях нашей армии основываем мы патриотическое воспитание молодежи, допризывников. В совхозе «Сосновский» этому уделяется большое внимание.

В дни подготовки к Дню Победы над фашистской Германией во всех селах оборудуются стенды, вывешиваются лозунги, идут приготовления к соревнованиям.

Во втором отделении совхоза состоялось состязание стрелков допризывного возраста. Лучших результатов добился Владимир Попов, набравший 78 очков. Ему присуждено первое место. Следом за ним идут Владимир Кузнецов и Владимир Ушенко.

На снимке: группа ребят за подсчетом очков.

Текст

и фото Г. МЕДВЕДКИНА,  
секретаря комитета ВЛКСМ  
совхоза «Сосновский».

## В ЛАБОРАТОРИИ АГРОНЦМА

Почвы хозяйств третьей зоны Кемеровской области, особенно Кузнецкого куста, сильно подзолистые. Лесовидные суглиники. Механический состав — тяжелый суглинок. Мощность гумусового горизонта — 18—20 см. Обладают повышенной кислотностью, что не позволяет получать высокие и устойчивые урожаи сельскохозяйственных культур без правильного чередования (севооборота), внесения местных и минеральных удобрений.

По данным обследования почв Кемеровской опытной станцией, наши почвы бедны фосфором. На 100 граммов почвы содержится от 2 до 8 миллиграммов. Это крайне мало. Очень мало азота. Зато калия более 30 миллиграммов на 100 г почвы. Хозяйства этого куста получают ежегодно очень низкие урожаи по той причине, что нет, во-первых, освоенных севооборотов, во-вторых, вносятся очень мизерное количество местных и минеральных удобрений.

В этой зоне работает Кузнецкий сортучасток и получает почти ежегодно сравнимые по высокие и устойчивые уро-

# ВОТ ЧТО ДАЮТ УДОБРЕНИЯ

жи всех сельскохозяйственных культур. Это благодаря тому, что на сортучастке освоены два севооборота. Травопольный прошел вторую ротацию. Пропашной заканчивает в этом году первую. В прошлые годы мы достаточно вносим в почву хорошего перегноя — по 30—40 тонн на гектар и до четырех центнеров минеральных удобрений. Средний урожай за 30 лет работы сортучастка составил: зерновые и зернобобовые — 18,2 центнера с гектара, сахарная и кормовая свекла — 290, брюква — 650, зеленая масса клевера — 390, клевер на сено — 65 и зеленая масса кукурузы — 300 центнеров.

За последние годы вывозка перегноя на поля сортучастка резко сократилась. В этом году не вывезли ни одной тонны, так как руководство совхоза считает, что внесение навоза в

почву экономически невыгодно, хотя зимние условия этого года были прекрасные.

Сортучасток провел ряд опытов с минеральными удобрениями. При внесении в почву они по-разному влияют на урожай в зависимости от метеорологических условий, предшест-

веника, сорта и т. д. Особенно весомую прибавку урожая от внесения минеральных удобрений получаем в севообороте.

Привожу данные о влиянии минеральных удобрений на увеличение урожая пшеницы с несколькими вариантами опыта.

Варианты (кг действ. начала)	Предшест.		Средн. уро- жай по ва- рианту ц/га	Отклон. от контр. ц/га	Столм. удоб. (руб.)	Получ. про- дукт. (руб.)	Прибавка в сравн. с контролем
	пшн. ц/га	горюч ц/га					
Контроль	13,3	23,5	18,4	—	—	123	—
Фосфор=45	18,6	30,1	24,4 +6,0	5,2	163 +40		
Фосфор=60	20,7	31,6	26,2 +7,8	8,4	176 +53		
Фосфор=45, азот=35	25,7	32,6	29,2 +10,8	11,8	196 +73		
Фосфор=60, азот=60	30,9	32,5	31,7 +13,3	16,1	212 +89		
Фосфор=60, азот=60, калий=60	29,0	33,2	31,1 +12,7	17,2	208 +85		

При расчете доз минеральных удобрений необходимо учитывать, какой предшественник. По бобовым культурам до-

статочно внести фосфора и ка-

лия, тогда как по зерновым

культурям необходим азот. Все

расчеты делаются, исходя из

некоторых условий каждого поля, предшественника. Лучше, если почвы будут исследованы на запас питательных веществ. Тогда точнее можно будет рассчитать необходимое количество удобрений.

В настоящее время наша промышленность выпускает в основном три вида удобрений: азотные, фосфорные и калийные. Основным питанием растений, если не говорить о воде, является азот.

В качестве основного удобрения в виде азота мы используем аммиачную селитру. Она является универсальным удобрением с высоким содержанием азота и пригодна для всех способов и сроков внесения под любые сельскохозяйственные культуры, а главное — не окисляет почву, что для нас весьма важно.

Ввиду того, что аммиачная селитра быстро растворяется и легко вымывается, мы вносим ее непосредственно перед посевом растений. Под зерновые культуры, если они идут по зерновым, вносим по два центнера на гектар, а если по бобовым, пропашным и многолетним травам — по центнеру под культивацию или боронование.

В качестве подкормки под пропашные культуры вносим от 1,5 до 2 ц. Смешивать и вносить селитру совместно с семенами обыкновенными сеялками не рекомендуем, так как она может произвести ожоги молодых ростков растений, что приведет к изреживанию всходов. Ее можно вносить при посеве комбинированными сеялками.

Вторым основным удобрением являются фосфорные. Фосфор — необходимый элемент питания от начала прорастания семян до созревания зерна. Фосфорные удобрения лучше вносить под основную обработку, весной — под культивацию. Мы вносим простой суперфосфат из расчета под зерновые культуры по два-три центнера на гектар, или 54 кг действующего начала. В качестве подкормки под многолетние травы вносим по четыре центнера фосфоритной муки с последующим обязательным боронованием.

Наша промышленность выпускает гранулированный суперфосфат. По своим качествам он превосходит простой, и мы рекомендуем его вносить совместно с семенами. Смешивать суперфосфат с семенами следует в день посева, в крайнем случае, за день до посева, так как фосфорная кислота отрицательно оказывается на всхожести семян. Гранулированного суперфосфата с семенами мы вносим от 50 до 80 кг на га. Даже 50 кг совместного посева гранулированного суперфосфата с семенами повышает урожай зерна до четырех центнеров с гектара. Поэтому предлагаем в этом году весь гранулированный суперфосфат в целях повышения урожайности высевать только с семенами зерновых и клубнями картофеля.

Третьим основным удобрением являются калийные. Калий в наших условиях следует вносить 1,5—2 ц на га под картофель, кормовые корнеплоды, сидеральные культуры, капусту и многолетние травы.

И. ВАЛЬЧУК,  
зав. Кузнецким  
сортучастком.

МОСКОВСКАЯ область. В лаборатории машинного доения и первичной обработки молока Всесоюзного научно-исследовательского института электрификации сельского хозяйства разработали новый аппарат, который называли «Автомат». Он выделяет коров быстрее и, главное, полнее, чем аппараты других систем.

На снимке: старший инженер-конструктор А. Медведев (слева) и ведущий конструктор Р. Сазонова с новым аппаратом. Фотохроника ТАСС.

**Участник  
соседей**  
**ВДВОЕ  
БОЛЬШЕ**

Перед овощеводами Кемеровского района поставлена серьезная цель: вырастить и сдать государству в два раза овощей больше, чем в прошлом году; продать населению Кемерова 12 тыс. тонн капусты, огурцов, помидоров, лука. Эта задача овощеводам по плечу. Рост производства продукции сельского хозяйства будет идти прежде всего за счет повышения урожайности, правильного размещения культур, внесения в почву органических и минеральных удобрений согласно почвенным картам.

Полеводы совхоза «Забойщик» продадут государству 2900 тонн овощей. Здесь недавно организована специализированная овощеводческая ферма, посевная площадь которой составляет больше двухсот гектаров. В течение лета все овощеводческие плантации будут поливаться. Под капусту, огурцы и помидоры внесено большое количество органических и минеральных удобрений — около сорока тонн торфа на гектар и пять-шесть центнеров минеральных удобрений. Площадь выше гектара будет покрыта синтетической пленкой. Для того, чтобы получить ранние огурцы под пленкой, овощеводы «Забойщика» заготовили большое количество торфо-перегнойных горшочков.

Раньше в совхозе «Береговой» почва не орошалась. Нынче эта проблема будет решена. На овощные плантации сейчас прокладываются водопроводные трубы, устанавливается оборудование. Закончено строительство парников на две тысячи рам.

Строится малая местная оросительная система в Ельцаевском совхозе. Овощи на площади ста гектаров получат воду.

## Призвание

У бригадира Сергея Ивановича Терещенко хозяйство большое, забот много. Вот уже который год он с рассветом приходит на работу и уходит поздно вечером. Дома он раскрывает записную книжку и проверяет, все ли сделано за день. Тут же намечает план на завтра.

В книжке множество цифр. И только хозяин в них может разобраться. Число «23» дважды подчеркнуто, а немного ниже

занимается выращиванием овощей на совхозных плантациях и фруктов — на своем садовом участке. В маленьком садике Терещенко растут яблони, различные ягоды и даже виноград...

Уважают жители села Мазурово Сергея Ивановича за трудолюбие.

П. ДМИТРИЕВ.

## Только цифры

В этом году картофелем в районе будет занято 2,5 тысячи гектаров и овощами — больше тысячи.

Нынче в совхозах построено парников на 5100 рам и теплиц 2700 квадратных метров.

Подготовлено утепление грунта под синтетической

пленкой на площади 21 тысяча квадратных метров.

Обязательства:

вырастить картофеля и овощей не меньше 120 центнеров с гектара. Начать поставлять жителям Кемерова раннюю капусту не позднее 15 июля, ранний картофель — 20 июля.



# На приз „Сельской правды“



Нового мая, в День печати, на стадионе села Сосновка был проведен блиц-турнир футбольных команд на переходящий приз газеты «Сельская правда», учрежденный в этом году в связи с 50-летием Ленинского комсомола. В

Бо второй половине игры становится более активной. У сидоровцев выделяются капитан команды экскаваторщик совхоза Виктор Борисенко, учащийся Михаил Ноговицын, электрослесарь Иван Тимаков. Но их старания не приносят успеха.

Игра переходит на половину сидоровцев, за три минуты до конца встречи тракторист совхоза «Сосновский» Александр Черданцев забивает решающий в

Как и предусматривалось положением, до начала блиц-турнира между участниками была проведена эстафета. В ней на первом этапе выходит вперед представитель совхоза «Сосновский» Г. Медведкин. Вторым идет участник соревнований из детской спортивной школы и третьим — член команды совхоза «Сидоровский». На втором этапе лидирует команда ДСШ и сохраняет первенство до шестого этапа.

Но вот допускает ошибку участник команды детской спортивной школы. Уходит раньше времени со старта. Его возвращают. И... потеряны драгоценные секунды. Вперед выходит команда совхоза «Сидоровский», которая и выигрывает эстафету. На втором месте совхоз «Сосновский» и на третьем — ДСШ.

Начинается блиц-турнир. Первая встреча между командами совхоза «Сосновский» и детской спортивной школы. Игра идет с переменным успехом. Но вот на 17-й минуте второго тайма срезает мяч в свои ворота защитник ДСШ Г. Куртуков. Воодушевленные неудачей соперников, спортсмены совхоза настойчиво атакуют, и на последней минуте А. Стариков забивает второй гол. Со счетом 2:0 выиграли спортсмены совхоза.

Начинается вторая встреча: совхоз «Сосновский» — совхоз «Сидоровский». Настойчивы атаки обеих команд, но первый тайм не приносит ни одной из них успеха.



этой встрече гол 1:0 — победили сосновцы.

Десятиминутный перерыв, и начинается новая встреча. Сейчас идет борьба за второе место. Сидоровцы встречаются с командой детской спортивной школы. Здесь успех был на стороне сидоровских спортсменов. Победу команда принес Владимир Жариков.

Соревнования окончены. Первое место заняли спортсмены совхоза «Сосновский», стали обладателями переходящего приза. На втором месте — команда совхоза «Сидоровский» и на третьем — команда детской спортивной школы.

Победители, спортсмены команды совхоза «Сосновский»,

будут награждены полугодовой



подпиской на газету «Сельская правда» и детской спортивной школы во время первой игры постоянно выкрикивали, на поле стоял непрекращающийся шум. Оставляет желать лучшего судейство.

Соревнования в День печати станут традицией. Предстоит встречи на первенство района. Поэтому футболистам необходимо сделать выводы из первых матчей нынешнего сезона, поработать над своим мастерством и укреплением дисциплины.

**Н. СЫСОЕВ,**  
тренер Сосновской  
детской спортивной  
школы.

**П. ХУДЯКОВА,**  
председатель райсовета  
ДСО «Урожай».

На снимках: парад участников соревнований; момент игры; вот они — победители, футболисты совхоза «Сосновский»; член команды совхоза «Сидоровский» Владимир Жариков, забивший гол, который обеспечил команде второе место.

Фото В. Кондрашова.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10 мая

Показывает Москва. Программа передач. 12.05 Передача для младших школьников. 12.30 Первенство СССР по футболу ЦСКА—«Динамо» (Москва). Видеозапись 2-го гайма. 13.15 Передача для школьников. 13.45 Теленовости. 14.00 С днем рождения. 14.30 Фестиваль «Московские звезды». 1-е и 2-е отделения концерта Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии (повторно). 17.30 В эфире — «Молодость». 18.30 Премьера телевизионного спектакля. 20.30 Концерт солиста Большого театра СССР В. Аланова. 21.30 «При дороге». 22.30 Интервидение. Город на Неве. Репортаж о ночном Ленинграде.

11 мая

12.00 Программа передач. 12.05 Мультилакационный фильм. 12.20 Эстафета новостей. 13.05 Фестиваль «Московские звезды». 14.00 Телевизионный театр для детей К. Воденикова. «Приключение Хоп-тропа». Спектакль-сказка. 14.35 Премьера телевизионного спектакля. 17.00 Альбом природы. 17.35 Концерт. 18.15 Телевизионные фильмы. 19.00 Для воинов Советской Армии и Флота. 20.00 Спорт столицы. 20.30 Музыкальный календарь. 21.00 В эфире — «Молодость». Передача из Одессы. 22.00 «Первый день мира». Художественный фильм. 23.30 Чемпионат Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Венгрии.

12 мая

18.30 Для старшеклассников. Свободный час. 19.30 «Репортаж с двух параллелей». Телечерк. 19.40 Первый советский рудник Кузбасса. 50-летие Декрета В. И. Ленина о национализации Анжеро-Судженских копей. 19.55 Киножурнал. 20.05 Платье для Аленки. 20.35 «Сочи. Сентябрь-67». Телечерк. 20.50 Теленовости. 21.05 Международные обозрения. 21.30 «Пять дней — пять ночей». Художественный фильм. 23.05 Старинный русский роман. Передача 2-я.

Следующий номер газеты выйдет 14 мая.

**И. о. редактора**  
**Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.**



## Сотрудничество на благо народов

### К 23-й годовщине освобождения Германии от гитлеровского фашизма

Язык цифр скрупулезен. Когда хотят рассказать о чем-то грандиозном, стремительно развивающемся, растущем, часто прибегают к его емкой силе, заставляющей размышлять, сопоставлять и ярче представлять значение того, что кроется за цифрами. Пожалуй, лучше всего цифры могут сказать и о сотрудничестве в различных областях между Германской Демократической Республикой и Советским Союзом.

За период с 1950 по 1966 год объем торговли между двумя странами увеличился более чем в 7,5 раза. 43 процента внешнеторгового оборота ГДР падает на долю Советского Союза. ГДР занимает первое место во внешней торговле Советской страны. Взаимный товарооборот в 1967 году увеличился на 8 процентов по сравнению с предыдущим годом и составил 2,5

миллиарда рублей. В этом году он увеличился до 2,8 миллиарда рублей. В этом году Советский Союз поставляет ГДР около 1,2 миллиона тонн зерна. Все большее место в советских поставках занимают машины и оборудование. Только за один прошлый год они возросли на 25 процентов.

В Республике трудно найти крупное предприятие, которое прямо или косвенно не принимало бы конкретного участия в сотрудничестве с Советским Союзом. Многие предприятия работают на советском сырье, используют советские машины и оборудование или сами производят продукцию для поставок в Советскую страну. За десятилетие — с 1960 по 1970 год — ГДР в общей сложности получила и получит из Советского Союза 13 миллионов тонн железной руды, 54 миллиона тонн нефти, 21 миллион тонн проката черных металлов и труб, 930 тысяч тонн хлопка, 156 тысяч тонн шерсти. Еще

ков, 54 судна, 7800 сельскохозяйственных машин — таких итог поставок из ГДР лишь за прошлый год. Значительны поставки изделий легкой и многих других отраслей промышленности.

На экономическом развитии двух стран благотворно сказывается их тесное научно-техническое сотрудничество, специализация и кооперирование производства, координация перспективных планов развития. С 1951 года по настоящее время Советский Союз передал ГДР более 1900 комплектов научно-технической документации и получил от ГДР более 1800 комплектов. В прошлом году для оказания технического содействия в ГДР побывало 563 советских специалиста, 197 немецких специалистов выезжали в СССР на производственно-техническое обучение. (ТАСС).

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства и отдела культуры, быта и писем тружеников — 0-19 (Город-2).

ОП07785

Новокузнецкая городская типография управления по печати

Кемеровского облисполкома.

Заказ 6326, тираж 5430.